

810655

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинская ИСКРА

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

год издания 16-й

№ 137 (1254)

ПЯТНИЦА

18

НОЯБРЯ

1955 года

Цена 15 коп.

Повышать уровень руководства стенной печатью

Стенные газеты по праву называют верными помощниками партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций. Наша стенная печать призвана пропагандировать опыт передовиков, бороться за выполнение и перевыполнение хозяйственных планов, помогать трудающимся в повышении производительности труда, бороться с бюрократизмом, развивать критику и самокритику снизу. Этот перечень далеко не исчерпывает всех задач, стоящих перед стенными газетами.

Труженики сельского хозяйства сейчас настойчиво борются за претворение в жизнь решений январского Пленума ЦК КПСС, за подъем всех отраслей колхозного и совхозного производства. Стенгазеты, боевые листки, выходящие в МТС, колхозах, совхозах должны всемерно помогать им в мобилизации трудающихся на успешное выполнение заданий партии, оказывать помощь в устранении недостатков, острый словом бичевав все то, что мешает нашему движению вперед.

Стенные газеты прочно вошли в общественно-политическую жизнь предприятий, колхозов, совхозов. И по тому, насколько активно они участвуют в этой жизни, можно судить об уровне руководства стенной печатью со стороны парторганизации, комсомола.

У нас в районе выходит около 100 стенгазет и боевых листков. Многие из них регулярно выпускаются, по-боевому помогают в решении политических и хозяйственных задач.

Между тем в ряде колхозов, совхозов стенгазеты выходят от случая к случаю, чаще всего только к праздникам, оформляются небрежно, не имеют авторского актива, не оправдывают свое назначения.

В совхозе имени Чкалова, как сообщила нам секретарь комсомольской организации Т. Ефимов, стенгазета не выходит около двух лет. Партию и его секретарь Т. Савлук совершенно не заботились о том, чтобы избрать редакцию, помочь ей в налаживании работы, по-настоящему осуществлять руководство стенгазетой.

Слабо, крайне недостаточно руководит своей стенгазетой «Зарубежный» парторганизация колхоза имени Маленкова (секретарь парторганизации Т. Торопов). Выходит она редко. В этом году вышло только шесть номеров. Соспелось как раз на шестой, последний номер. Оформлен он аля-

повато, без вкуса, не содержит ни одной примечательной и содержательной заметки. В нем дана общая распыльчатая передовая статья и перечислены лучшие люди колхоза.

А почему бы редакции не предоставить столбцы стенгазеты для коротеньких рассказов этих передовиков о своих успехах, о непрекращенных делах, красочно оформить газету, украсить рисунками, фотографиями? Сил и возможностей у нее достаточно, не хватает только желания, старательности.

Самым общим недостатком для ряда редакций, пожалуй, является тот, что они нерегулярно выпускают стенгазеты, а отдельные как говорится «дежурными» номерами, и тем самым не оказывают должного влияния на жизнь колхоза, совхоза, машино-тракторной станции.

Какая действенность может быть от стенгазеты Шабановского сельского Совета, если в этом году вышло всего два номера? Да ни какой. Такое же положение в колхозе имени Молотова (секретарь парторганизации Т. Анисимов).

Серьезным недочетом многих стенных газет является слабая борьба за действенность публикуемых материалов, за то, чтобы по критическим заметкам принимались меры и о них сообщалось в газете. Редко в какой стенгазете встретишь сообщения под заголовками «По следам наших выступлений» или «Меры принятые». Так, в комсомольском сатирическом листке Худяшевской МТС «Комсомольский сигнал» нет ни одного такого сообщения, т. к. критические материалы здесь не обсуждаются.

Партийные, комсомольские организации МТС, колхозов, совхозов должны устранить недочеты в работе стенгазет, повысить уровень руководства стенной печатью. Необходимо оказывать редакциям постоянную помощь, направлять их работу. Добиваться, чтобы стенгазеты на селе широко показывали будничную работу колхозов, совхозов. МТС остро ставили на своих страницах важные вопросы польема сельскохозяйственного производства, боролись за лучшее проведение зимовки скота, за повышение его продуктивности, освещали работу клубов, библиотек и т. д.

Стенные газеты на деле должны стать боевыми помощниками партийных, профсоюзных и комсомольских организаций.

В глубь пустыни Кара-кум

АШХАБАД. Все дальше вглубь пустыни продвигаются строители Кара-кумского канала. Вслед за машинами, прокладывающими «пионерную» траншею, двигаются землесосы. Они расширяют водную магистраль до проектных отметок.

Сейчас землесосы работают уже в районе Карамет-Нияза, они прошли от реки Аму-Дарья 100—110 километров. В свою очередь

бульдозеристы, скреперисты ушли дальше — на 144-й километр трассы канала.

Строители крупнейшего ирригационного сооружения, вступив в соревнование в честь XX съезда КПСС, взяли обязательство к весне будущего года закончить прокладку 200-километрового отрезка канала и дать по нему в

пустыню воду.

год издания 16-й
№ 137 (1254)
ПЯТНИЦА
18
НОЯБРЯ
1955 года

Из призыва ЦК КПСС к 38 годовщине Великого Октября

Коммунисты и комсомольцы! Настойчиво овладевайте марксистско-ленинской теорией, будьте в авангарде борцов за дальнейший подъем нашей социалистической промышленности и сельского хозяйства, за технический прогресс в народном хозяйстве, за неуклонный рост благосостояния советского народа, за построение коммунизма в СССР!

Трудовые будни района

Итоги напряженного труда

Доярки совхоза имени Чкалова вложили много труда и усилий в дело увеличения продуктивности коров. Применяя разной, подкормку зеленой массой и концентратами, они сумели в нынешнем сельскохозяйственном году дать стране молока значительно больше, чем в 1954 году.

Первенство в соревновании

среди коллектива доярок заняла Мария Токарь. От каждой из 12 коров своей группы она получила по 45 центнеров 80 килограммов молока.

Около 45 центнеров надоили от коров-первотелок своей группы Клавдия Колубихина и Мария Завалина.

С. ОЛЕИННИКОВ,
директор совхоза.

Очищаю семена

Колхозники сельхозартелей «Восход» готовятся встретить предстоящий XX съезд КПСС новыми достижениями в труде.

Сейчас в колхозе полным ходом идет подработка семенного материала. В первой полеводческой бригаде, которой руководит Алексей Боков, семена пшеницы, овса и других культур полностью очищены.

Подходит к концу эта работа и во второй бригаде, где бригадиром Степан Бушуев. Здесь создана специальная бригада, члены которой исключительно заняты очисткой семян. Среди колхозников широко развернуто социалистическое соревнование за повы-

шение производительности труда и сокращение сроков работы. Машинист т. Иванов обеспечивает бесперебойную работу зерноочистительной машины «ОС-3», следит за качеством очистки семян.

Ежедневно производственное задание бригада выполняет на 120—130 процентов.

Добросовестным трудом в эти дни отличаются колхозницы Валентина Таракова, Татьяна Калганова, Надежда Терехова.

По колхозу уже подработано 80 процентов всего семенного материала.

А. ЧУМИН,
бухгалтер колхоза.

Выполнен план подписки на газеты и журналы

Первое место в соревновании за своевременное проведение подписки на газеты и журналы на 1956 год заняло Устюжанинское почтовое отделение (начальник т. Шумилов).

Доведенный план распространения периодической печати здесь уже выполнен.

Хорошо провели подписку Н. Михайлов, И. Раужин — почтальоны колхоза имени М. Горького, Л. Шуклина — общественный распространитель Ленинск-Кузнецкого племсовхоза.

А. ЗАЙЧЕНКО.

Агроном — организатор колхозного производства

В 1954 году по призыву партии Татьяна Федоровна Мащенко пришла работать в Чесноковскую МТС заместителем главного агронома.

С марта 1955 года она перешла на работу в качестве агронома в колхоз имени Мичурина. Здесь наиболее ярко проявились ее незаурядные способности организатора колхозного производства.

Т. Ф. Мащенко особенно глубоко восприняла исторические решения партии по кругому подъему всех отраслей колхозного производства. Благодаря повседневной заботе об урожае, воспитанница института имени И. В. Мичурина добилась замечательных результатов уже в первый год работы в колхозе. В 1955 году урожай зерновых сельскохозяйственной артели им. Мичурина составил в среднем по 15,2 центнера с гектара, при плане — 13,2 центнера.

По итогам работы за 1955 год колхоз имени Мичурина представил кандидатом на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку.

Для получения высокого урожая в 1956 году колхоз имени

из штатов МТС в колхозы она одна из первых подала заявление с просьбой принять ее в члены сельхозартелей имени Мичурина.

В период летних полевых работ агроном тов. Мащенко с утра до вечера находилась на колхозных полях. Она помогала правлению артели и как знающий дело специалист, и как организатор колхозного производства.

Татьяна Федоровна Мащенко строго придерживается правила: руководить работой других — значит вести за собой. Поэтому она стремится всегда безупречно выполнять свои обязанности.

Одним из наиболее положительных факторов в деятельности организатора колхозного производства тов. Мащенко считает личный пример.

Своим отношением к работе, постоянной заботой об укреплении артельного хозяйства Татьяна Федоровна спикела заслуженное уважение к себе среди колхозников.

В. КАРМАНОВ.
Фото А. Волкова.



Т. Ф. МАШЕНКО

Мичурина уже сейчас ведет большую подготовительную работу. Полностью засыпаны высококачественные чистые семена на всю площадь посева. Заготавливаются органические и минеральные удобрения.

Агроном Т. Ф. Мащенко все свои знания, опыт и силы отдает колхозному производству. В 1955 году в ответ на решение партии о переводе агрономов и зоотехников

Перспективный план колхоза в действии

Труженики сельхозартели имени Маленкова успешно борются за подъем всех отраслей артельного производства

Совсем недавно, года три—четыре тому назад, колхоз имени Маленкова Шабановского сельсовета, был одним из отстающих в нашем районе. Слабо развитое животноводство и низкие урожаи зерновых резко оказывались на экономике колхоза и колхозников. Денежные доходы артели не превышали до 1953 года 850.000 рублей. Колхозники недрко получали по килограмму, а то и меньше хлеба на трудодень. Денежная оплата труда, как правило, исчислялась в копейках.

Все это снижало интерес хлеборобов и животноводов к общественному труду. Часть членов артели предпочитала работать побольше дома.

Подъем целинных и залежных земель—путь к увеличению производства зерна

Инварский Пленум Центрального Комитета нашей партии поставил перед хлеборобами страны задачу в ближайшие 5—6 лет довести валовой сбор зерна до 10 миллиардов пудов в год. Пленум указал, что одним из наиболее эффективных средств подъема зернового хозяйства наряду с увеличением урожайности на старопахотных землях является подъем целины и залежи.

По этому пути и пошли труженики сельхозартели имени Маленкова. Под посев 1955 года колхозники совместно с механизаторами Краснинской МТС подняли более 2.200 гектаров целинных и залежных земель. Это дало возможность резко увеличить посевной клин. Если в 1954 году вся посевная площадь составляла 2.805 гектаров, то в 1955 году она равнялась 5.081 гектару. В том числе посевная площадь, занятая основной продовольственной культурой —

пшеницей, увеличилась на 1.218 гектаров.

О том, насколько благотворно сказалось на хозяйстве освоение целины и залежи, говорят факты: если на старопахотных землях колхоз собрал в этом, засушливом году по 6—8 центнеров зерна с гектара, то с целинных и залежных земель при тех же климатических условиях — по 15—18 центнеров с гектара. Освоение целины и залежи позволило не только не снизить, но и еще более увеличить валовой сбор зерна по колхозу.

Вырастив в среднем неплохой урожай, хлеборобы сельхозартели имени Маленкова своевременно рассчитались с государством по всем видам обязательных поставок, натуроплате за работу МТС и продали около 2,5 тысяч центнеров хлеба по закупочным ценам, а также обеспечили высокую оплату труда и засыпали достаточное количество семян и фуражи.

Общественное животноводство на подъеме

Одновременно с решением задачи увеличения производства зерна правление и партийная организация колхоза уделяли серьезное внимание вопросу мобилизации всех членов артели на подъем общественного животноводства. Животноводческие фермы были укомплектованы постоянными кадрами животноводов, людьми, знающими и любящими это дело.

Высокий урожай, полученный колхозом в 1954 году, позволил значительно улучшить кормовую базу. Артелью было заготовлено 18.222 центнера сена, 18.000 центнеров силоса, в том числе 2000 центнеров кукурузного, более 4000 центнеров картофеля, корнеплодов и 2000 центнеров концентрированных кормов.

Хорошая кормовая база и более правильный уход за животными принесли неплохие плоды. Колхоз значительно перевыполнил план поголовья по всем видам скота и добился подъема его продуктивности. Если перспективным планом на 1955 год намечалось получить от каждой фуражной коровы по 1650 литров молока, то получено по 1870 литров, или на 430 литров больше, чем в 1954 году.

Многие доярки колхоза добились еще более высоких показателей. Так, например, доярка Антонина Шабалина надоила от каждой коровы, закрепленной за нее группой по 2.354, а доярка

Поворотным пунктом в жизни колхоза и колхозников явились решения партии и правительства, направленные на крутой подъем сельского хозяйства, на повышение материального благосостояния тружеников деревни. После выхода в свет постановления сентябрьского Пленума ЦК КПСС и последующих решений партии и правительства колхоз пошел в гору. Об этом убедительно говорит рост артельного дохода. Так, уже в 1953 году общий доход колхоза составил 1.149.879 рублей, в 1954 году — 1.559 тысяч рублей.

О неуклонном повышении экономики колхоза свидетельствуют итоги текущего сельскохозяйственного года.

Поворотным пунктом в жизни колхоза и колхозников явились решения партии и правительства, направленные на крутой подъем сельского хозяйства, на повышение материального благосостояния тружеников деревни.

Дальнейший подъем общественного животноводства и повышение его продуктивности немыслимы без улучшения кормовой базы, без строительства достаточного количества капитальных скотных дворов. Сознавая это, труженики артели приложили немало средств и сил к тому, чтобы и в этом, как уже говорилось выше, засушливом году обеспечить скот необходимым запасом кормов. Силами колхозников и механизаторов на зиму 1955—1956 года было заготовлено 16500 центнеров сена, большое количество соломы. Значительно пополнила кормовую базу кукуруза. Из ее массы было заложено свыше 7500 центнеров добротного силоса. На корм скоту засыпано более 3000 центнеров зерна и более полутора тысяч центнеров зерновых отходов.

Однако колхозники хорошо сознают, что созданная кормовая база не отвечает потребностям и принимают сейчас все меры к тому, чтобы умело, по-хозяйски использовать имеющийся корм. В колхозе выделены фуражиры, составлены рационы кормления скота.

Растут доходы колхоза

От реализации продукции животноводства в колхозную кассу поступит в этом году не менее 1 миллиона 200 тысяч рублей, что превысит доход прошлого года от этой отрасли более чем на 200 тысяч рублей. Большие поступления ожидают от молодой отрасли хозяйства — звероводства.

Коллектив зверфермы, возглавляемый Таисьей Васильевной Ефремовой, награжденной медалью Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, получил и вырастил за год 117 щенков серебристо-черных лисиц, вместо 83 по плану. От реализации пушнины колхоз получит не менее 130 тысяч рублей.

Таким образом, общий доход колхоза составит в этом году не менее 1 миллиона 700 тысяч рублей. Намного увеличились и неделимые фонды колхоза. Если в прошлом году они составляли 1.308 тысяч, то в этом — 1.650 тысяч рублей.

Повышается благосостояние колхозников

Подъем всех отраслей артельного хозяйства, увеличение общественного дохода повлекли за собой и значительное повышение материального благосостояния колхозников, стало полновесной трудоденя. В этом году колхозники получат на трудодень около 3 килограммов хлеба и не менее 4 рублей деньгами. О повышении материального уровня жизни членов этой артели говорит и такой факт, что только за два последних года в колхозе построено более 30 домов. В 10 из этих домов сейчас живут переселенцы, приехавшие из Минской области. Об этом же говорит и рост покупательной способности колхозников. Только в этом году колхозники артели приобрели 9

мотоциклов, большое количество швейных машин и других дорогих товаров.

С ростом материального благосостояния повышается и культурный уровень колхозников. В селе имеется семилетняя школа, клуб, колхозный радиоузел, две библиотеки (колхозная и сельская), насчитывающие свыше 6000 книг политической, технической и художественной литературы. Колхоз полностью электрифицирован и радиофицирован. Сейчас в деревне Шабаново,

где расположена колхоз имени Маленкова, не только не найдешь ни одного дома, где бы не горела лампочка Ильича, но и ни одного дома, где бы не имелось радиоприемника. О росте культуры в селе говорит увеличение числа подписчиков на периодическую печать. Достаточно сказать, что колхозники выписали на 1956 год 157 центральных и местных газет и 8 различных журналов, не говоря о специальной сельскохозяйственной литературе.

Нерешенные задачи

Вместе со всем этим положительным, что имеется в жизни колхоза и колхозников, собрание показало, что в артели осталось еще много нерешенных задач. В частности, было указано на то, что правление колхоза неудовлетворительно занималось такой отраслью полеводства, как овощеводство. В результате оно из года в год дает крайне низкие доходы. Так, в 1954 году доход от продажи овощей составил немногим больше 7 тысяч рублей, а в этом году и того меньше — 4.500 рублей.

Вторым, наиболее серьезным недостатком является то, что правление артели не уделяет должного внимания вопросу капитального строительства. В 1955 году, например, в колхозе вновь построено лишь одно скотопомещение — свинарник на 250 голов. Запланированный ти-

повой четырехрядный коровник по существу остался благим намерением. Не закончено и строительство гаража на шесть автомашин.

Очень мало было уделено внимания подготовке животноводческих помещений к зиме. Так, на передовой по продуктивности ферме № 2, которой руководит тов. Бурочкин, скотные дворы не отремонтированы. В некоторых из них нет дверей, а окна забиты досками. Не организовано здесь и кормление скота силосом. Несомненно поэтому резкое снижение продуктивности коров. Собрание потребовало от правления колхоза немедленно устранить вскрытые недостатки и обеспечить тем самым резкое повышение производительности животноводства — одной из ведущих отраслей хозяйства.

Некоторые поправки к перспективному плану

Итоги этого хозяйственного года свидетельствуют о том, что отдельные показатели перспективного плана оказались заниженными, и колхоз может их достичь значительно раньше намеченного срока. Это заставило внести в ранее намеченный план некоторые корректировки. Так, на дой молока на фуражную корову намечалось довести в 1956 году до 1800 литров. Эта цифра уже превышена животноводами в 1955 году. Поэтому общее собрание пересмотрело первоначальный план и приняло обязательство получить в 1956 году от каждой фуражной коровы по 2.300 литров молока, ловяя валовой сбор молока до 8510 центнеров, вместо намеченных 6.600 центнеров сена.

Подсчитав все свои возможности, колхозники решили заготовить в 1956 году для общественного животноводства не менее 970 центнеров мяса, или в два с лишним раза больше, чем в 1954 году. Производство же свиного мяса должно увеличиться в 3 раза и составит 420 центнеров. Таким образом, на каждые 100 га земельных угодий колхоз даст не менее 15 центнеров мяса, в том числе свинины — не менее 8 центнеров на 100 га пашни.

Значительно возрастет и поголовье скота. Так, поголовье крупного рогатого скота к 1 октября 1956 года будет доведено до 868 голов, в том числе коров — до 370, свиней — до 650, в том числе свиноматок — до 80. Значительно увеличится поголовье овец и птицы.

Рост поголовья скота потребует значительного расширения кормовой базы. С этой целью в колхозе запланировано резкое увеличение посевов кукурузы. Если в этом году ее посевы составляли 150 гектаров, то в 1956 году только на силос будет посажено не менее 450 гектаров. Кроме

того, не менее 100 гектаров этой ценнейшей кормовой и зерновой культуры будет посажено на зеленый корм.

Большое место в плане 1956 года отводится улучшению состояния сенокосных угодий и пастбищ. Часть этих мероприятий уже претворяется в жизнь. Например, осенью этого года в колхозе было распахано более 80 гектаров кочкарников, с которых при любом травостое собирали не более 200—300 центнеров сена. Весной на этой площади будут посажены однолетние травы, что позволит получить дополнительно до десяти тысяч центнеров сена.

Подсчитав все свои возможности, колхозники решили заготовить в 1956 году для общественного животноводства не менее 46600 центнеров грубых кормов, в том числе 35660 центнеров сена, а также 55300 центнеров сочных кормов, в том числе 35670 центнеров силоса. Кроме этого, для скота будет заготовлено 8000 центнеров корнеплодов.

Планом на 1956 год предусмотрено довести урожайность зерновых до 15,7 центнера с гектара, а валовой сбор зерновых — до 63790 центнеров, в том числе пшеницы — до 41240 центнеров и початков кукурузы — до 9.900 центнеров.

* * *

Посильна ли эта задача труженикам колхоза имени Маленкова? Да. Эта задача им по плечу. Об этом убедительно говорят итоги 1955 года и тот трудовой подъем, с которым они берутся за претворение в жизнь намеченного плана. Нужно лишь умение правления и парторганизации колхоза поддержать творческую активность масс, умение быстро исправлять недостатки в руководстве хозяйством.

Устранить недостатки в организации стойлового содержания скота

ИТОГИ ХОЗЯЙСТВЕННОГО ГОДА

Выполнив решения партии по дальнейшему подъему всех отраслей сельского хозяйства, колхозники сельхозартели имени Молотова в минувшем сельскохозяйственном году добились некоторых успехов в развитии поголовья и повышении продуктивности общего скота.

Так, на долю молока в среднем на фуражную корову по сравнению с минувшим годом возросли на 365 литров и составляют 1.444 литра. На 200 граммов увеличился настриг шерсти. Улучшились уход и содержание животных. Благодаря этому колхоз имел возможность своевременно расчитаться с государством по поставкам продуктов животноводства и приступить к их продаже. Только в счет закупа государству было отправлено 100 центнеров мяса, 400 кг шерсти, значительное количество молока.

Эти успехи говорят о том, что в колхозе имеются большие возможности для увеличения производства продуктов животноводства и раскрывают перед колхозниками широкое поле деятельности.

Сейчас наступил стойловый период. Для работников животноводства это большой и ответственный момент содержания скота. Нужно добиться, чтобы в зимних условиях продуктивность скота была нисколько не ниже, чем летом. Возможности для этого в колхозе есть. Здесь сумели на весь стойловый период заготовить достаточное количество грубых и сочных кормов. Большим пополнением является силос, запасы которого составляют 1.500 тонн, и концентраты.

РАСХОДОВАНИЕ КОРМОВ

Было утро. Посредине двора, возле весов, собрались животноводы, пришедшие получать корм. Фуражир Григорий Крикунов смотрел на весы и отмечал что-то в своем блокноте. Если оказы-

валось, что на весах больше нормы, он, несмотря на заверения доярки, что здесь «одна малость», настойчиво требовал снять лишнее.

— Зима только началась, — говорит он дояркам. Привыкайте к порядку.

Действительно, трудно некоторым привыкнуть к дисциплине. В минувшие годы никакого контроля за расходованием кормов не было. Фуражиры были, но ответственности за сохранность кормов они не несли. Отпускали корм на глаз, а это приводило к тому, что весной, когда особенно возникала потребность в сене и других витаминных кормах, их нехватало. Известно, что в таких условиях резко падала упитанность животных, а следовательно снижалась и продуктивность.

Чтобы избежать этих недостатков, правление колхоза решило в этом году на стойловый период каждой из трех бригад выделить фуражирам лучших колхозников и возложило на них всю ответственность за расходование кормов.

Учет за расходованием грубых кормов поставлен действительно неплохо. Сено и солома, подвезенные трактором, сгружаются в отгороженном месте на дворе.

Если расходование грубых кормов ведется хорошо, то совсем противоположное явление с существу не подготовлен к зиме. Он не побелен, не отремонтированы полы, в проходе полно навоза. В таком состоянии коровник и в первой бригаде.

К овцеводческой колонке мы подошли во время утреннейдачи корма. Три молодых паренька, заехав на полводе во двор, бойко орудовали вилами, разбрасывая силос на все стороны. Большую часть корма овцы сразу прихватывали ногами, не успев его сесть.

Почти так же дают силос и коровам. Разница заключается лишь в том, что здесь силос не разбрасывают, а просто складывают под стенками загона.

Упущен из виду также такой серьезный вопрос, как введение

в рацион определенной дозы запаренной и сдобренной соломы.

В третьей бригаде с осени находится приобретенная установка кормозапарника. Помочь ее установить обязана Худяшевская МТС, но до сих пор она не сдана в эксплуатацию.

СОСТОЯНИЕ ЖИВОТНОВОДЧЕСКИХ ПОМЕЩЕНИЙ

Создание теплой зимовки, как уже известно, играет немаловажную роль в поднятии продуктивности животноводства. И тем не менее досадно, когда обнаруживаются факты, явно свидетельствующие о том, что не все завершены руководителем колхоза ответственность.

Основная часть помещений на фермах — старые, требуют ремонта. Зима уже вступила в свои права, а ремонт до сих пор не закончен. Почти везде: в овчарниках, коровниках, конюшнях и других помещениях не установлены окна, не ликвидированы щели. В третьей бригаде, где заведующий животноводством Н. Лучев, коровы круглые сутки сидят в загоне.

— В помещении еще жарко, — старается оправдаться Н. Лучев. — вот и не загоняю туда.

На самом деле коровник по существу не подготовлен к зиме. Он не побелен, не отремонтированы полы, в проходе полно навоза. В таком состоянии коровник и в первой бригаде.

Изложенные факты еще раз подтверждают то, что правление (председатель т. Исайчиков) и партийная организация колхоза (секретарь т. Анисимов) рано упокоились, не ведут настоящей, повседневной борьбы за повышение продуктивности общественного животноводства, за улучшение содержания скота.

Рейсовая бригада:
Д. ДОРОФЕЕВ — чабан,
Г. КРИКУНОВ — фуражир,
Н. САПОГОВА — телятница,
А. СУНКО — сотрудник районной газеты.

За дальнейшее повышение производительности

Заботясь о дальнейшем развитии общественного животноводства и увеличении его производительности, правление колхоза имени XIX партсъезда в этом году по хозяйственному отнеслось к перевозке скота на стойловое содержание.

Предварительно была проведена соответствующая подготовка помещений. В коровниках, свинарниках и других помещениях были исправлены двери, крыши, отремонтированы полы и кормушки. В ближайшие дни заканчиваются установка весов, что позволит наладить строгий учет в расходовании кормов. Силос, сено и другие грубые корма животноводы будут получать только через весы.

Неплохо подготовились к зимовке скота и в сельхозартели имени Хрущева. Здесь заготовлено 14 тысяч центнеров грубых кормов, вместо 10 тысяч по плану, имеются большие запасы силоса. Все корма оприходованы и переданы фуражиру.

В хороших условиях находятся и животные. Осенний сдан в э

сплуатацию новый свинарник, в коровнике установлены автопоилки.

Однако к зимнему содержанию скота не везде подготовились хорошо. Противоположная картина, например, в колхозе «Красный белорус». Не сумев выполнить план заготовки кормов в летний период, правление и партийная организация не уделяют должного внимания вопросу рационального расходования кормов. До сих пор, например, здесь не приступали к скармливанию соломы путем ее запаривания и сдабривания, хотя для этой цели имеется кормозапарник.

Серьезный упрек нужно сделать также и руководителям Краснинской МТС. Они должны были еще осенью помочь установить на МТФ колхоза имени Хрущева автопоилки, но так как в МТС к механизации трудающих процессов в животноводстве относятся беспечно, автопоилки лежат в складе колхоза без пользы.

А. СКОКОВА, председатель Мусохановского сельсовета

Кандидат на районную выставку

На свиноводческой ферме колхоза имени 8-го марта лучших успехов в социалистическом соревновании добилась свинарка Агафья Соломакова, получившая от 12 свиноматок за два опороса 20 поросят.

Таких результатов она достигла путем любовосвестного ухода за супоросными свиноматками.

Чтобы поросята хорошо развивались, свинарка начинает их подкармливать с трехдневного возраста. Сначала в рацион вводят коровье молоко, овсяный кисель, из минеральной подкормки дает мел и древесный уголь. А через полмесяца, когда организм поросят окрепнет, начинает скармливать вареный картофель, запаренную муку. Для возбуждения аппетита в корм добавляет рыбу.

Поросята быстро растут, хорошо развиваются и заметно добавляют в весе.

За хорошую работу и трудовые достижения свинарка Агафья Соломакова удостоена быть участницей районной сельскохозяйственной выставки.

Л. МУРЗИН.



Москва. В Государственном музее революции СССР открылись шесть новых залов. В первых трех размещены материалы, посвященные периоду иностранной военной интервенции и гражданской войны (1918—1920 гг.).

Экспозиции четвертого, пятого и шестого залов характеризуются словами «Оружием мы добили врага, трудом мы добудем хлеб. Все за работу, товарищи!». Материалы, выставленные в этих залах, посвящены периоду перехода страны на путь восстановления и мирного развития (1921—1925 гг.). Они рассказывают о пуске первой советской гидроэлектростанции — Волжской, о восстановлении Донбасса. Отдельный стенд посвящен траурным дням января 1924 года — смерти вождя и учителя трудящихся, создателя Коммунистической партии В. И. Ленина.

На снимке: посетители в одном из новых залов музея. Фото Л. Портера и А. Стунина.

Фотохроника ТАСС

Совхоз на Сахалине

Когда на Сахалин приезжают новоселы, они удивляются размаху строительства. Мы же, старожилы острова, привыкли к этому.

Теперь здесь хорошо развита угольная, нефтяная, лесная, рыбная, бумажная промышленность. Большой шаг вперед сделано и сельское хозяйство.

...В долинах сахалинских гор расположены угодья нашего совхоза «Красная Тыма». Мы имеем свыше тысячи гектаров пашни, более двух тысяч гектаров лугов и пастбищ. На фермах содержим 535 коров, свыше 1.600 свиней. Одно наше хозяйство дает теперь намного больше сельскохозяйственной продукции, чем ее производилось на всем Северном Сахалине до революции.

Дружный коллектив совхоза сделал особенно много в последние два года. После исторического сентябрьского Пленума ЦК КПСС мы в полтора-два раза увеличили валовой сбор картофеля и овощей, надой молока, сдачу мяса.

На каждые сто гектаров сельскохозяйственных угодий совхоз имеет теперь 41 голову крупного рогатого скота, в том числе 18 коров. На каждые сто гектаров пашни, лугов и пастбищ производим по 307 центнеров молока и по 65 центнеров мяса. На каждые сто гектаров посева зерновых сдали государству по 70 тысяч яиц.

Много овощей и картофеля получили трудающиеся острова с хозяйственных полей. Если в 1953 году государству было сдано 4.150 центнеров овощей, то в текущем году — 9 тысяч центнеров. Ва-

ловой сбор картофеля составил в 1953 году 11 тысяч центнеров, а ныне — более 26 тысяч центнеров.

В нашем совхозе выросли замечательные мастера животноводства и земледелия. Вместе со своим звоном Татьяна Субботина вырастила по 400 центнеров капусты в среднем с каждого гектара. В животноводческой бригаде Дмитрия Тертицы от каждой из ста коров получено по 2.231 килограмму молока, а доярки Феодосия Матвиенко и Ольга Шувалова наложили по 2.500 килограммов молока от каждой коровы.

Работница свинофермы Надежда Миронова вырастила от каждой матки по 19 поросят. Телятница Прасковья Малахова обеспечила среднесуточный привес молочного периода по 860 граммов.

С каждым годом улучшаются культурно-бытовые условия рабочих и специалистов совхоза. За последние годы построено свыше ста жилых домов, открыты детский сад, детские ясли и другие культурно-бытовые учреждения.

Полеводы, животноводы, механизаторы сейчас готовятся к новому наступлению за высокий урожай, за дальнейшее повышение производительности животноводства.

А. ПРОКОФЬЕВ, директор совхоза. «Красная Тыма». Кировский район. Сахалинская область.

НОВЫЕ КНИГИ

Архив Маркса и Энгельса. Том XIII. Госполитиздат. Тираж 10 тыс. экз., 308 стр., цена 6 руб. 25 коп.

Рабочее движение в России в XIX веке. Сборник документов и материалов. Госполитиздат. Тираж 15 тыс. экз. Том первый: часть первая — 1800—1825 гг., 928 стр., цена 15 руб.; часть вторая — 1826—1860 гг., 744 стр., цена 12 руб. 30 коп.

Большевики во главе Всероссийской политической стачки в октябре 1905 года. Сборник документов и материалов. Госполитиздат. Тираж 50 тыс. экз., 400 стр., цена 6 руб. 15 коп.

Революция 1905—1907 гг. в национальных районах России. Сборник статей. Госполитиздат. Тираж 20 тыс. экз., стр. 832, цена 13 руб. 85 коп.

В. В. Воровский. Избранные произведения о первой русской революции. Госполитиздат. Тираж 50 тыс. экз., 400 стр., цена 6 руб. 15 коп.

А. Чебарин. Москва в революции 1905—1907 годов. Госполитиздат. Тираж 25 тыс. экз., 264 стр., цена 5 руб. 20 коп.

По городам США

ПУТЕВЫЕ ЗАМЕТКИ

Один из первых американцев, с которым мы встретились еще на пароходе «Иль де Франс», пересекавшем воды бурной осенней Атлантики, человек образованный, независимых суждений, играющий первую скрипку в одном из самых старых в США симфонических оркестров, сказал мне:

— Взаимопонимание между народами достигается и за круглым столом дипломатии, и в торговле между странами, но лучше всего — путем простого человеческого рукопожатия, рукопожатия без перчаток.

Мы проехали по Соединенным Штатам много тысяч километров. Побывали в больших и маленьких городах. Мы побеседовали с сотнями американцев, людей самых разных положений и убеждений, мы пожали тысячи дружеских протянутых нам рук. И сейчас, оглядываясь назад, хочется поделиться с читателями «Правды» некоторыми впечатлениями от этой интересной поездки.

Первым, самым главным будет то, что мирная политика, последовательно проводимая Советским правительством, политика дружбы народов, политика мирного существования стран с различными социальными системами, дает всходы и на этом континенте.

Всюду, куда бы мы ни приезжали, простые люди Америки встречали советскую делегацию радушно. Нас дружески приветствуют, приглашают к себе в гости, устраивают с нами публичные дискуссии.

Мы беседовали с дельцами Уолл-стрита в Нью-Йорке и с маленькими провинциальными лавочниками, с финансистом Сайресом Итоном в Кливленде и с рабочим Фордовского завода Джоном Смитом, с редакторами крупных газет и репортерами, сопровождающими нас в поездках.

Во всех случаях это были откровенные беседы, и всегда както само собой в центре внимания становились вопросы о мирном существовании наших стран, уничтожении рогаток в международной торговле, ускорении и расширении начавшегося процесса обмена делегациями, культурными ценностями, художественными выставками, произведениями литературы, искусством.

Сотни американцев, с которыми мы встречались, жадно старались узнать правду о Советском Союзе, о жизни советского народа, о строительстве, которое ведется сейчас в нашей стране.

В Сан-Франциско ранним воскресным утром, отыскав небольшую щель в своей очень уплотненной программе путешествия, мы поехали на берег Тихого океана, который в этот час с громом катил на берег прозрачные зеленые волны. Пахло водорослями. Было пустынно. У полосы прибоя стоял пожилой человек в брезентовом костюме и резиновых сапогах, привязанных к поясу. Он ловил рыбу. Мы сфотографировали его и спросили имя.

— Уильям Аллен, — ответил он. — А вы кто? Датчанин? Шведы?

— Советские люди.
— Русские журналисты? Те, о которых пишут в газетах? Дайте-ка я на вас посмотрю.

Он бросил удлинице и подошел

к нам. Без всяких вопросов, с обычной общительностью американцев он рассказал о себе. Это был старый корабельный инженер. Раз чуть не побывал у нас. Но судно с грузами военных материалов,шедшее в Мурманск, в пути потонула фашистская подводная лодка. Случайно подвернувшаяся шведская шхуна спасла восемь человек, в том числе и нашего собеседника.

— Я знаю многих, кто побывал у вас во время войны, — говорил он. — Все говорят, что вы хорошие ребята и дела у вас хоть отбавляй. Давайте помочь друг другу, давайте дружить...

Мы обедали в туристском ресторанчике на дороге. Был воскресный день. Ресторанчик был полон. Вдруг к нам подошла незнакомая высокая седая женщина. Она протянула нам большой букет осенних ярких астр.

— Это вам, приехавшим из страны мира, — сказала она. — Мы, американцы, тоже за мир. Прошу это все записать, господи...

Она крепко пожала нам руки и ушла. В окно мы видели, как она садилась за руль автомобиля.

В другой раз мы осматривали маленький электрический автомобильчик с двигателем, питаемым аккумулятором. Собралось много людей, смотревших не столько на автомобиль, сколько на нас, советских журналистов. Вдруг из этой толпы вышла девушка с букетом белых гвоздик. Она решительно растрепала свой букет и сунула каждому из нас по цветку в петлицу.

Провинциальная американская печать много пишет о нашей делегации. Телевизионные компании посыпали ей несколько передач. Теперь делегатов узнают на улицах, останавливают, жмут руки, и часто, очень часто мы слышим при этом слово «мир».

Каждый раз, переехав в новый город, мы находим на следующий день в отелях письма простых людей, приветствующих нас, приглашающих к себе. Иногда к письму приложены коробочки сувениров, иногда цветы. Вот передо мной три визитные карточки, которые я нашел в последних букетах. «Дружеский привет советским людям от простого американца», — написано на одной. «Советские ребята, чувствуйте себя у нас, как дома, и да благословит вас бог», — написано на второй. «Мы тоже хотим, чтобы был мир на всей земле», — написано на третьей.

На днях мы посетили несколько студий Голливуда и были очень дружелюбно приняты режиссерами, актерами, композиторами, постановщиками балета. Они показывали нам хорошо оборудованные студии, водили на съемки картин.

Мне бы очень хотелось побывать у вас в Советском Союзе, повидать вашу страну, ваши замечательные театры, о которых я много слышала хорошего, — сказала нам известная кинодраматург Грейс Келли.

Актёр Глен Форд, тепло приветствовавший советских журналистов, сказал, что посетить Советский Союз, повидать его театры послушать его оперу, посмотреть советский балет было всегда его заветным желанием.

Он просил нас написать в газетах, что подавляющее большинство американцев за хорошие отношения между США и Советским Союзом. Провожая нас до дверей студии, он несколько раз повторил:

— Мир, дружба, мир, дружба!

Было бы неправильным, если бы в этой первой корреспонденции я замолчал и о тех силах, которым не по вкусу «дух Женевы» и то потепление в отношениях между нашими странами, которые ощущаем мы, путешествуя по Соединенным Штатам.

В городе Кливленде делегацию блокировал в гостинице толпа пьяных хулиганов. Началось с того, что на площадь перед гостиницей выехала целая колонна автомашин с плакатами, оскорбляющими делегатов, нашу страну и прямо призывающими к войне с Советским Союзом. Обычно в американских городах полиция запрещает гудки. А тут множество автомашин со страшным ревом сирен целие полчаса крутилось по площади перед отелем. И никто не прекратил этого беспорядка.

Затем делегация была задержана в отеле почти на час, так как у входа стояла толпа хулиганов. И когда мы под дикие крики, улюлюканье и свист прошли к машинам, машины не тронулись. Они стояли перед отелем десять минут; как сообщил нам шофер-негр, полиция приказала не трогаться с места. Пьяный хулиган, просунувшийся в окно нашей машины, кричал:

— Я уже раз был в вашей стране с оружием в руках. Мы еще к вам вернемся.

Это был гитлеровец из национальных эсэсовских формирований, воевавший против Советского Союза и самой Америки, а затем, видимо, сбежавший в США в поисках убежища.

В Чикаго мы отказались сажать, так как представители госдепартамента, сопровождавшие нас, заявили, что они не могут гарантировать нашу безопасность.

Этот отвратительный спектакль был повторен в Лос-Анджелесе, и нам пришлось задержаться почти на час в отеле и опоздать на пресс-конференцию.

Хулиганские выходки, вдохновленные и инсценированные врагами ослабления международной напряженности, вызывают возмущение всех честных американцев. Недаром после каждой новой выходки фашистующих хулиганов мы получаем много писем простых американцев с выражением нам сочувствия и симпатии. Недаром газеты помещают письма читателей, возмущенных этими выходками, возмущенных теми, кто их организует, возмущенных многозначительным бездействием полиции.

И думается нам, что ни эти хулиганские выходки, ни выпады отдельных газет, все еще продолжают по привычке гудеть в старые дудки «холодной войны», не смогут сорвать развитие и укрепление дружбы между двумя великими союзниками в минувшей войне — народами США и Советского Союза.

Б. ПОЛЕВОЙ.
(Спец. корр. «Правды»).
Запад США, ноябрь.



Польская Народная Республика. В Варшаве идет большое жилищное строительство. Вырастают благоустроенные жилые дома, здания культурных и бытовых учреждений. Ежегодно варшавяне получают тысячи квартир в новых домах.

На снимке: новые жилые дома в районе Муранов. Влади — Дворец культуры и науки имени И. В. Сталина. Фото Польского Центрального фотоагентства.

Приезд в Москву делегации руководящих работников промыслового кооперации Польши

По приглашению правления Центрального совета промысловой кооперации СССР 13 ноября с. г. прибыла в Москву делегация руководящих работников промысловой кооперации Польской Народной Республики Адамом Жебровским.

Делегация ознакомится с опытом работы промысловой кооперации Советского Союза.

Делегацию встречали председатель правления Центрпромсовета А. Е. Петрушев, члены правления Центрпромсовета, Роспромсовета, Моспромсовета.

Пленум ЦК Венгерской партии трудящихся

БУДАПЕШТ. (ТАСС). 9—12 ноября в Будапеште проходил пленум Центрального комитета Венгерской партии трудящихся. Пленум обсудил сделанный первым секретарем ЦК Матиасом Ракоши отчетный доклад Политбюро «Политическое и экономическое положение и задачи партии».

Пленум ЦК заслушал также доклад «О задачах улучшения промышленного производства и повышения его технического уровня», сделанный от имени Политбюро Йожефом Мекишом. По обсужденным докладам пленум принял соответствующие постановления.

Центральный комитет рассмотрел также ряд организационных вопросов.

Решение чехословацкого правительства

ПРАГА. (ТАСС). Как сообщает Чехословацкое телеграфное агентство, на основе переговоров с правительством Германской Демократической Республики правительство Чехословацкой Республики рассмотрело вопрос о досрочном освобождении германских граждан, которые были осуждены особым народным судом за совершенные преступления и отбывали в Чехословакии наказание. В результате этих переговоров выпущены на свободу 1.437 человек, которые поселились в Германской Демократической Республике, Германской Федеральной Республике и в Австрии.

«Санди экспресс» требует вывода английских войск из Западной Германии

ЛОНДОН. (ТАСС). Газета «Санди экспресс» в редакционной статье, посвященной возрождению в Западной Германии вооруженных сил, пишет: «Какая должна быть реакция в Англии на сообщение о том, что Германия вновь начинает маршировку? Мы должны твердо решить немедленно вывести всех английских солдат из Германии». Объясняя этот тезис, газета, имея в виду быстрое развитие немецкой конкуренции на западных рынках, указывает, что ввиду присутствия английских войск Западная Германия получает «по дешевке» оборону и имеет возможность развивать экономику и экспорт за счет Англии.

Редактор Я. А. АТУЧИН.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА

на газету

„ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА“

на 1956 год

Подписная цена на 1 год 23 руб. 40 коп. Подписка принимается в отделениях связи, почтальонами и общественными распространителями в колхозах, МТС и совхозах.

Союзпечать.